
1 

 

 

 

 

 

OROSZLÁNY VÁROS  

TÁRSADALMI BŰNMEGELŐZÉSI ÉS KÖZBIZTONSÁGI  

KONCEPCIÓJA ÉS CSELEKVÉSI TERVE 

 

 

 

ALAPVETÉS: 

Az Oroszlányon és a közigazgatásilag hozzá tartozó településeken élő emberek mindegyike 

szeretne olyan környezetben élni, melyben családját, vagyonát biztonságban tudhatja. 

Annak a környezetnek a megteremtése, amelyben ez biztosított, valamennyiünk érdeke és 

egyben feladata is. A közös munka pedig akkor lesz hatékony, ha a feladatok világos 

megfogalmazása mellett, jól koordináltan végezzük. Ehhez biztosít megfelelő alapot a 

Közbiztonsági Koncepció kidolgozása.  

 

HELYZETELEMZÉS: 

A Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitányság Oroszlányi Rendőrkapitánysága a Magyar 

Köztársaság Rendőrségének bűnmegelőzési, bűnüldözési, államigazgatási és rendészeti 

feladatokat ellátó állami, fegyveres rendvédelmi helyi szerve, amely a Rendőrségről szóló 1994. 

évi XXXIV. tv-ben, és a Rendőrség Szolgálati Szabályzatáról szóló rendeletben meghatározottak 

szerint működve a közbiztonság és a belső rend védelme érdekében látja el a hatáskörébe utalt 

feladatokat. 

 

A kapitányság működési területe Oroszlány várost és 5 környező községet (Bokod, Dad, Kecskéd, 

Kömlőd és Szákszend) valamint közigazgatási határaikat foglalja magában, 197,17 

négyzetkilométeres területen, mintegy 26.000 fő lakossal. Maga a város lakossága 19.800 fő, az 

aktív dolgozók jelentős része az iparban dolgozik. A város ipari parkjában több nagyobb méretű 

gyár is található (Borg Warner, Turbo Systems, Wescast Zrt), melyek a kistérség legnagyobb 

foglalkoztatói és a cégek a 2015. évben jelentős létszámbővítést hajtottak végre. A falvakban 

lakók jellemzően az oroszlányi, illetve a környező városok gyáraiban dolgoznak, mellette háztáji 

gazdaságaikkal foglalkoznak. Olyan nagyobb mezőgazdasági létesítmény Oroszlány térségében, 

amely a foglakoztatás szempontjából jelentős, nem üzemel. A területen élő keresők 

életszínvonala átlagos, a munkanélküliség az elmúlt időszakban, a fejlesztéseknek köszönhetően 

stagnált.    

 

A bűnügyi helyzet értékelése során megállapítható, hogy az összes rendőri eljárásban regisztrált 

bűncselekmények száma Oroszlány város területén 2016-ban 390 bűncselekmény került 

regisztrálásra, amely 56%-kal kevesebb, mint a 2010-ben regisztrált 842.  

A regisztrált bűncselekmények száma 2010-ben 842, 2011-ben 721, 2012-ben 698, 2013-ban 602, 

2014-ben 473, míg 2015-ben 385 volt. A fenti számok alapján megállapítható, hogy a 

bűncselekmények száma folyamatosan csökkent. A közterületen elkövetett bűncselekmények 

száma az előző évihez képest kis mértékben csökkent, 129-ről 111-re.  

 

A 100 000 lakosra jutó bűncselekmény száma 2016-ban 1 763 volt, míg ugyanezen mutató 2010-

ben 3 830 volt. Az adatok elemzéséből megállapítható, hogy 7 év alatt 54%-kal csökkent a 

100 000 lakosra jutó bűncselekmények száma. 
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A lakosság kriminalitás érzékenységét leginkább befolyásoló bűncselekmények bemutatása:  

 

2016. évben emberölés kísérlete egy esetben vált ismertté a város területén. Az elkövető még a 

bejelentés napján elfogásra került. Az eljárást a Főkapitányság Bűnügyi Osztály folytatta le, 

melynek során vádemelési javaslat született.  

 

Személyi bűncselekményeken belül a testi sértések száma 2015. évben 20 volt, mely 2016-ra 19-

re csökkent.  

 

Garázdaság miatt 12 ügyben nyomoztunk. A garázdaságok száma az elmúlt évekhez képest felére 

csökkent.  

 

A vagyon elleni bűncselekmények elemzése alapján megállapítható, hogy lopás 2015-ben 137 

eset vált ismertté, mely 2016-ra 111-re csökkent. A lopások száma az elmúlt hét évben 71%-kal 

csökkent, 381-ről 111-re. A lopás bűncselekmények nyomozáseredményessége 2015-ben 16,7%, 

míg 2016-ban 37,8% volt.  

A lakásbetörések száma a 2015. évi 14-ről 2016-ra 12-re csökkent. A lakásbetörések ügyeiben a 

nyomozáseredményességi mutató 73,7%-ra teljesült a 2015-ös 20%-kal szemben. 

Zárt gépjármű-feltörés 2 esetben került regisztrálásra 2016-ban, mely azonos a korábbi évben 

regisztrálttal. 

Rablás bűncselekmény sem 2015-ben, sem 2016-ban nem vált ismertté. 

 

A városban elkövetett rongálások száma 2016-ban 12 volt, mely meghaladja a 2015. évi 5-öt. A 

rongálás bűncselekmény esetében a 2015-ös 3,14%-os nyomozáseredményességi mutatót 2016-ra 

43,8%-ra javítottuk. 

 

A szervezett bűnözői csoportok visszatérő ellenőrzése során megállapítható, hogy jelenleg a 

kapitányság területén a szervezettséget meghatározó feltételekkel bűnözői csoport nem 

tevékenykedik. Közterületi prostitúció továbbra sem jelent meg a kapitányság illetékességi 

területén. 

 

Illetékességi területünkön a legnagyobb számban előforduló bűncselekmény a lopás, valamint a 

személy elleni bűncselekmények. A területünkön előforduló lopások jellemzően kisebb, illetve 

szabálysértési értékre elkövetett tulajdon elleni bűncselekmények, melyek száma az elmúlt 

évekhez képest csökkenő tendenciát mutat. Továbbra is jellemző még az őrizetlenül hagyott, a 

város peremén található hétvégi házas övezetben levő kertekből a fémtárgyak eltulajdonítása, 

kerítések bontása. A városi bűnözés formái: lakásbetörések, tárolók feltörése, a várost övező 

hétvégi házak feltörései – Svandovszki dűlő, Bokodi-tó, Majkpuszta - számszerűen nem sok, de a 

biztonságérzetet jelentősen csökkentik.   

 

Az új pszichoaktív és a még nem kriminalizált anyagok megjelenésével 2016. év elején gyakran 

találkoztunk. Olyan személyekkel intézkedtünk, akik súlyos pszichés állapotban tartózkodtak 

társasházak lépcsőházaiban, vagy éppen magatehetetlen állapotban feküdtek az utcán. Az 

elvégzett toxikológiai vizsgálatok kimutatták, hogy olyan anyagokat juttattak a szervezetünkbe, 

melyek élettani hatását még az orvosok sem ismerik teljes körűen és ezen anyagok nem 

kriminalizáltak. 



3 

 

 

 

 

 

 

 

A fenti jelenségek ellen határozottan felléptünk, folyamatos munkánk eredményeként sikerült a 

csoportokat feloszlatni. Mire a jogszabályok szabálysértéssé, bűncselekménnyé nyilvánították a 

használt szereket, megszűntek az ilyen jellegű cselekmények. 

 

A kábítószer-terjesztéssel kapcsolatos bűncselekmények nyomozása a megyei Felderítési Osztály 

munkatársainak való együttműködésnek köszönhetően javult. 2016-ban 4 ügyben fejeztünk be 

sikeres nyomozást. A kábítószer-terjesztéssel kapcsolatban befejezett ügyek közül volt olyan is, 

mely során az ügyész életfogytig terjedő szabadságvesztést indítványozott. 

 

Az Oroszlányi Rendőrkapitányság Rendészeti Osztály állományának 2016. évben közterületen 

töltött létszáma 1970 fő volt, amely kevesebb, mint a 2015-ös 2181 fő.  

 

Jelentősen javította a lakosság szubjektív biztonságérzetét a 2014. július 01-től elindított az 

ország egész területére kiterjedő fokozott szolgálat ellátásból adódó lehetőségek kihasználása. A 

lehetőségeket kihasználva javítottuk a közterületi jelenlét mértékét.  

 

A szolgálatszervezés végrehajtása során cél volt, hogy az állomány minél nagyobb közterületi 

jelenlétet adjon a nyilvános helyeken, a szegregációs területeken, valamint az idegenforgalommal 

érintett területeken (Majk). 

 

A személyi sérüléssel járó közlekedési balesetek száma 2016-ban 26-ra emelkedett, a 2015. évi 

24-ről. A halálos balesetek száma 2-ről 1-re csökkent. A súlyos sérüléssel járó balesetek száma 

2015. évi 3-ról 2016-ra 11-re emelkedett. A könnyű sérüléssel járó balesetek száma 19-ről 14-re 

csökkent.  

 

A balesetek okait megvizsgálva megállapítható, elsősorban előidéző ok volt, a relatív és a valós 

gyorshajtás, az elsőbbségi és kanyarodási szabályok megsértése. Megállapítottuk, hogy a 

balesetek okozói vagy részesei 7 esetben voltak ittasak.  

 

A baleseti gócpontok folyamatos elemzése megtörtént, 2016. évben a balesetek Oroszlány város 

egész közigazgatási területén szétszórtan következtek be. Az ittasan okozott balesetek 

megelőzése érdekében a közlekedési fokozott ellenőrzések, valamint az úgynevezett finn-

módszeres ellenőrzések az ittas gépjárművezetők kiszűrését szolgálták. 2016. évben a 

kerékpárosok által okozott balesetek számában volt nagyobb emelkedés. Ezek megelőzése 

érdekében nagyobb figyelmet fordítottunk a kerékpárosok ellenőrzésére, ezen belül is az ittasság 

kiszűrésére, a befolyásoltság ellenőrzésére. 

 

A forgalomtechnikai javaslatainkat figyelembe vették, és az útszakaszra 70 km/h 

sebességkorlátozó táblák kerültek kihelyezésre, valamint terelő korlátrendszer kiépítésére került 

sor. 
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CÉLKITŰZÉSEK 

 

 

Általánosságban megállapítható, hogy a városban élők vannak nagyobb részben kitéve annak, 

hogy bűncselekmények áldozatává váljanak, mivel a községekben éves szinten elenyésző számú 

bűncselekmény történt. Nagy hangsúlyt kell fektetni a figyelem felhívására, illetve az áldozattá 

válással kapcsolatban tájékoztató jellegű előadások megtartására különösen a gyermek- illetve 

időkorúak tekintetében. Növelni kell a rendőrség irányába az állampolgárok bizalmát, melynek 

egyik módja a nagyobb jelenlét és a közvetlen beszélgetés a lakosokkal. Fejleszteni kell a 

rendőrség közösségi rendőrséggé való alakulását. A közrendvédelmi szolgálati ág feladata minél 

több segítő jellegű intézkedés, valamint az állampolgárokkal a kommunikáció során a szolgálunk 

és védünk szlogennek megfelelő fellépés, mely egyben a tekintélyt, egyben a bizalmat is erősíti. 

A mottónk továbbra is az, hogy ne a bűntető rendőrséget lássák bennünk az emberek, hanem a 

segítő rendőrséget.  

 

 

A gyermek- és ifjúságvédelem és a kábítószer-megelőzés területén az iskolákban preventív 

jellegű előadások tartásával lehetne eredményeket elérni. Tapasztalatok alapján a kábítószerek 

ismerete tekintetében a kiskorúak több ismerettel rendelkeznek, mint pedagógusaik, ezért a 

tájékoztató jellegű előadásokat elsősorban a pedagógusoknak, szociális szakembereknek kell 

szánnunk, és rájuk bíznunk azt, hogy az adott gyerekközösség részére mely ismeretek átadását 

tartja fontosnak és szükségesnek. A kiskorúak részére több, egymásra épülő, önismereti alapokon 

nyugvó előadás megtartására lenne szükség, amely a tudatos életvitelt tűzné célul. Kortárs segítők 

képzése által a megelőzés hatékonysága növekedhetne. A veszélyeztetett gyerekekkel az iskolán 

kívül, a szociális szolgálaton keresztül kell felvennünk a kapcsolatot. Az iskolák, szociális 

szolgálat bevonása közös munkába.  

 

 

A vagyonvédelem területén szükséges a riasztórendszerek használatára történő felhívás, valamint 

annak elérése, hogy az egyre inkább kortünetté váló közömbösség helyett, az egymásra való 

odafigyelés kerüljön előtérbe.  

 

 

Az idősekhez a szociális szolgálat munkatársainak, valamint a községekben a polgármester, 

jegyző, háziorvos, védőnő segítségével kell eljutnunk. Amennyiben ez személyesen nem 

kivitelezhető, úgy a rendelkezésünkre bocsátott kiadványok eljuttatásával kell ezt megoldanunk. 

A kortárs csoportok képzése a prevenciós programok szempontjából, az eddigi tapasztalatok 

alapján hasznos, jól működő a bűncselekmények megelőzése, illetve a másodlagos viktimizálódás 

elkerülése érdekében, ebben a megyei bűnmegelőzési alosztály tud a segítségünkre lenni.    
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KIHÍVÁSOK: 

 

-A bűnmegelőzési koncepció kialakítását lapvetően meghatározza Oroszlány Nyíres dűlő 

térségében kialakult szegregációs terület. A város rehabilitációs fejlesztések következményeként  

alakult ki, mivel a belső területeken élők az épületek bontása (un. Sárga tömb), rehabilitációja 

miatt költöztek ki a külső területekre. Probléma a közvilágítás, a vezetékes víz és csatorna hiánya, 

a szemétszállítás.  

 

 

-2014-2016-ban Oroszlány város területén lévő ipari park jelentős fejlesztésen  ment  át. Az ipari 

parkban dolgozók létszáma 2016. évben 5 300 főre emelkedett. Ezzel együtt jelentős számú 

magyar és külföldi munkavállaló is megjelent. Az ipari park robbanásszerű fejlődésével 

megsokasodtak a külföldi munkavállalók által elkövetett jogsértések. Nevezettek 

munkásszállókon, bérlakásokban, családi házban kerültek elszállásolásra. A kis helyen történő 

együttélésből, munka utáni italozásból több garázda jellegű bűncselekmény vált ismertté, 

valamint több alkalommal tettek feljelentést a szállásokon lakók amiatt, hogy vélhetően 

szállótársuk meglopta őket. Tekintettel arra, hogy a munkavállalók nagy része csak rövid ideig 

tartózkodik városunkban, a felkutatásuk nehézkes. Több esetben a sértett  a feljelentését követő 

napokban elérhetetlenné vált számunkra.  

 

 

- Figyelemmel kell lennünk továbbá arra, hogy a Majki műemlékegyüttes fejlesztése kapcsán 

annak turisztikai jelentősége nő.  

 

 

-Folyamatos problémát jelentenek a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények kapcsán az új 

pszichotróp anyagok megjelenései. A 2016-ban tapasztaltak alapján az új pszichoaktív anyagok 

mellett újra megjelentek ezen kábítószerek is, amely oka, hogy a médiában több olyan 

halálesetről, egészségkárosodásról tájékozódhattak a fogyasztók, melyek az új, bevizsgálatlan, 

élettani hatásuk ismeretlensége miatt bizonytalan anyagokról szóltak. 

 

 

- További feladatot jelent a kulturális rendezvények biztosításából adódó feladatok 

megszervezése, a közterület felügyelet, polgárőrség bevonása. 

 

 

- A nyugdíjasok sértetté válásának megelőzése. 

 

 

- Megelőző vagyonvédelmi tevékenység: a figyelem felhívása az újabb bűncselekmény fajták 

megjelenésére és az ezzel kapcsolatos vagyonvédelmi feladatokra, az ügyekben végrehajtott 

sikeres felderítésekre.  
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EGYÜTTMŰKÖDÉS 

 

A koncepcióban foglalt célkitűzések megvalósítása, a kihívásokra való megfelelő válasz nem 

képzelhető el az Önkormányzat különböző területein működő munkatársak – közterület-

felügyelet, szociális szolgálat - a Polgárőr Egyesületek, a Tűzoltóság, helyi vagyonvédelmi 

vállalkozások, gazdasági társaságok, lakóközösségek képviselői nélkül.  

 

(Az állománymegtartó képességet fokozta az elmúlt évben is Oroszlány Város 

Önkormányzatának rendelete, mely szerint a városba letelepedni  szándékozó rendőröket albérleti 

díj támogatásban részesíti, továbbá a távolról érkező kollégák számára a szolgálati lakáshoz jutás 

feltétele korlátozott számban biztosított.) 

 

Az Önkormányzati Szociális Szolgálata által közösségfejlesztési és munkahelyteremtő 

programjainak folytatása rendkívül fontos bűnmegelőzési szempontból, hiszen a programba 

bekapcsolódott felnőttek maguk is szülők, és ha sikerül a szülőnél egy jó, követendő magatartási 

formát elérni, akkor lehet sikert elérni a gyerekek bűnelkövetővé válásának megelőzése 

tekintetében is. A program kezelni próbálja a bűnözés oksági hátterében álló szociális és 

foglalkoztatási problémák egy részét, tovább kell folytatódnia a megélhetési bűnözés 

visszaszorítása foglalkoztatás és szociálpolitikai intézkedésekkel.    

 

 

 

FELADATOK: 

 

A közrend-, közbiztonság javítása, a bűnmegelőzés területén elért eredményeink megőrzése, és 

továbbfejlesztése érdekében  a következő főbb feladatokat határozzuk meg: 

 

- Az önkormányzat költségvetésének részeként vissza nem térítendő támogatást nyújtunk a 

Rendőrkapitányság, a Katasztrófavédelem, és a Polgárőr Egyesület részére. Folyamatosan 

figyelemmel kísérjük az önkormányzatok számára meghirdetésre kerülő pályázatokat, 

bűnmegelőzési-közbiztonsági célú támogatások elnyerése céljából. 

 

- A bűnmegelőzés érdekében a körzeti megbízotti hálózat aktív és szakszerű munkáját igényeljük 

a rendőrkapitányságtól, és elvárjuk a rendőrség, a katasztrófavédelem, a polgárőrség és a 

közterület-felügyelet hatékony együttműködését. 

 

- További darab kamerával bővítjük a közterületi videokamerás térfelügyeleti rendszert: az új 

kamerákat a rendőrség ajánlásai alapján telepítjük. A jobb adatátvitel, képfeldolgozás, 

megjelenítés érdekében folytatjuk a rendszer központi egységeinek modernizálását, 

korszerűsítését. 

 

- A térfelügyeleti rendszer bővítésével párhuzamosan – a közterület-felügyelet létszámának 

növelésével, a 24.00 órás közterületi jelenlét bevezetésével – fokozzuk a rendszerhez kapcsolt 

reagáló erő nagyságát és a reagálási készség dinamizmusát. 
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- Belső biztonsági kamera-rendszereket építünk ki az önkormányzat közművelődési 

intézményeiben (Művelődési Központ, Szociális Szolgálat épületei) 

 

-  Közreműködünk a társasházi lakóközösségek által kiépített zárt láncú, épületen belüli 

videokamerás biztonsági rendszerek elfogadtatásában, a személy-, és vagyonbiztonság területén 

játszott jelentőségük széles körű megismertetésében. 

 

-  Megvizsgáljuk az önkormányzati tulajdonú lakóházak távfelügyelete biztosításának műszaki, 

technikai feltételeit, a bérlők számára egy kedvező finanszírozású távfelügyeleti szolgáltatás 

bevezetésének lehetőségét. 

 

-  Szervezzük a fiatalok áldozattá, bűnelkövetővé válásának megelőzését szolgáló felvilágosító 

munkát. Elősegítjük a lakosság, az önkéntesek bűnmegelőző munkában való részvételét. 

(Szomszédok egymásért mozgalom) 

 

-  Intézkedéseket teszünk a parkok, nagy forgalmú közterületek és a kriminalitásra érzékeny 

területrészek közvilágításának javítása, az útburkolati jelek láthatóságának fenntartása, a 

közlekedési veszélyhelyzetek szempontjából kiemelt csomópontok biztonságosabbá tétele 

érdekében. 

 

-  Az önkormányzati médiumokban az egyének, a családok, a közösségek és a városban működő 

gazdasági társaságok biztonságának javítására alkalmas információkat és az áldozattá válás 

tudatos elkerüléséhez szükséges ismereteket adunk át. Olyan bűnmegelőzési kommunikációs, 

médiastratégia kialakítására törekszünk, amely erősíti a lakosság és a civil szervezetek 

öntevékenységét, aktivitását, fokozza az együttműködési hajlandóságot az önkormányzattal és a 

kerületi rendészeti szervekkel.   

 

-  A helyi családpolitika területén a családon belüli erőszak megelőzése, megtörtént esetek 

megfelelő kezelése érdekében kiemelten fontos a problémás családok segítése, amely prevenciót 

szolgáló programok szervezésével, részben a probléma nyílt kezelésével valósul meg. 

 

-  Az információáramlás gyorsaságának és hatékonyságának javítása, a végzett munkával 

kapcsolatos visszacsatolás dinamizmusának növelése érdekében törekszünk a megfelelő, igény 

szerinti kapcsolattartásra. 

 

-  A rendezvények biztonságának fenntartása, a szélsőséges időjárás káros következményeinek 

megelőzése érdekében a hatályos jogszabályoknak megfelelően, a szakhatóságokkal 

együttműködve biztosítjuk rendezvényeinket. 

 

- A helyi ifjúságpolitika a fiatalok számára rendezett kulturális programok, nyári táborok 

színvonalának megőrzésével, javításával, az esélyegyenlőség biztosításával, a hátrányos helyzetű 

gyermekek támogatásával, a kulturális és sportolási lehetőségek biztosításával járulhat hozzá 

céljaink megvalósításához.   
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- Támogatjuk a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkáját.  Szorgalmazzuk, hogy az iskolák – a 

védőnői szolgálattal együttműködve – pedagógiai programjaik felülvizsgálata során helyezzenek 

nagyobb hangsúlyt a helyes életvezetési ismeretek átadására. Szorgalmazzuk a kortárs segítők 

képzését.  

 

- A Szociális Szolgálat és a nyugdíjas klubok hálózata az idősek részére szervezzen ismeretbővítő 

előadásokat, amelyek segítséget nyújthatnak az áldozattá válás elkerüléséhez, az idős emberek 

sérelmére elkövetett bűncselekmények módszereinek időbeni felismeréséhez. 

 

- A közterületek biztonságának további javítása érdekében érvényt kell szerezni a használatuk 

rendjét meghatározó törvényeknek, fővárosi és helyi önkormányzati rendeleteknek. Folyamatosan 

vizsgáljuk helyi rendeleteink megfelelőségét, a lakosságot legjobban irritáló magatartásformák 

visszaszorítását lehetővé tevő helyi norma alkotás lehetőségét. 

 

- Támogatjuk a bűnmegelőzés közösségi formáit: a Szomszédok Egymásért Mozgalmat, a 

polgárőrséget. 

 

-A közrendvédelmi és bűnmegelőzési program végrehajtásának forrásai: A programban 

meghatározott közrendvédelmi és bűnmegelőzési feladatok végrehajtásához szükséges pénzügyi 

fedezetről az önkormányzat költségvetésében gondoskodik. 

 

 

 

 

 


